
Lužný: Po setkání s premiérem vidím své šance jako minimální

Lužný: Po setkání s premiérem vidím své šance jako minimální



Praha 19. října (ČTK) - Za minimální označil své šance stát se ministrem školství člen předsednictva Strany zelených Dušan Lužný po dnešním setkání s premiérem. ČTK řekl, že se s Mirkem Topolánkem krátce a neplánově setkal odpoledne. Z Topolánkova projevu usoudil, že o něj premiér nestojí. O dalších krocích se Lužný poradí s poslanci a předsednictvem nejmenší koaliční strany. Lužný dnes na vládu šel v souvislosti s pravidelným jednáním kabinetu. S Topolánkem podle svých slov mluvil zhruba 20 minut, přičemž mu premiér tváří v tvář zopakoval to, co už dříve řekl novinářům. Lužný podle něj představuje kontinuitu vedení ministerstva, která je pro něj nežádoucí. Lužný byl nejdříve poradcem a později i náměstkem odstoupivší ministryně a místopředsdkyně zelených Dany Kuchtové. Ta rezignovala kvůli kritice přípravy čerpání peněz z evropských fondů, Topolánek nicméně mluví o dalších manažerských pochybeních. Premiér před setkáním s Lužným novinářům řekl, že žádnou oficiální nominaci od Strany zelených zatím nedostal. "Různá usnesení jiných stran mě v tuto chvíli mohou zajímat, ale není to nominace," uvedl. Připomněl, že se k budoucímu ministrovi školství vyjadřoval jednou, nikoliv ale ke jménu Lužný. Mluvil výhradně o tom, že by si místo kontinuity přál diskontinuitu. "Může to pro vás znamenat, že nesouhlasím s panem náměstkem Lužným jako s ministrem, a nebudete se mýlit," prohlásil premiér. Lužný řekl, že stejná slova slyšel i on. Nechtěl komentovat, zda se vzdá kandidatury, kterou potvrdila republiková rada zelených. Plánuje nejdříve poradit se stranickými kolegy. Schůzku s Topolánkem měl Lužný domluvenou již na minulý čtvrtek, předseda vlády ji však zrušil bez nového termínu. Lužný mu měl představit svou koncepci vedení resortu. K tomu se nedostal ani dnes, další schůzku premiér nenavrhl. Lužný v pátek svou vizi práce ministerstva včetně personálií popsal poslaneckému klubu zelených. Slíbil, že při případném vstupu do čela ministerstva učiní změny, které by by měly rozptýlit obavy premiéra Topolánka, že povede resort stejným směrem jako Kuchtová. Uvedl, že už s ní nepočítá jako s možnou poradkyní. Podobně slíbil Lužný přehodnotit i obsazení postu náměstka Martinem Tichým, kterého těsně před svou rezignací jmenovala Kuchtová. Mezi priority Lužný řadí přípravu operačních programů EU a financování vysokých škol. Ty se podle něj neobejdou bez dalších financí ze státní rozpočtu, i když počítá s navýšením investic ze soukromé sféry. V otázce školného se kandidát zelených drží programového prohlášení vlády, které mluví o "otevření diskuse". Studenti by podle něj měli případně platit školné, až budou dobře zaběhnuté mechanismy speciálních půjček a podobně. Podle kuloárových informací je Topolánek v kontaktu i s bývalým brněnským rektorem a nyní senátorem Jiřím Zlatuškou. ČTK Zlatuška minulý týden nepotvrdil ani nevyvrátil, že o jeho možné nominaci Topolánek uvažuje a zprostředkovaně jedná. Podle spekulací médií Zlatušku znevýhodňují jeho dřívější spory s reprezentanty ODS, podle neoficiálních informací by nicméně "mohly být překonány". Zelení podle stranického předsedy Martina Bursíka o jiném kandidátovi než Lužném zatím neuvažují. Republiková rada je nejvyšším stranickým orgánem mezi sjezdy, její usnesení jsou proto například pro předsednictvo závazná. Příští jednání rady se odehraje 3. listopadu v Praze.

rem pap mal